

奋力走好新时代“强省会”赶考之路

贵阳市市场监督管理局召开党史学习教育总结会议

□本报记者 吴文俊 文/图

近日，贵阳市市场监督管理局召开党史学习教育总结会议。贵阳市委党史学习教育第十巡回指导组组长肖明超到会指导并讲话，贵阳市市场监督管理局党委书记、局长、局党史学习教育领导小组组长谢国波出席会议并讲话。会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和党史学习教育会议精神，认真贯彻落实省、市党史学习教育总结会议精神，持续巩固拓展党史学习教育成果，充分发挥市场监管职能，奋力走好新时代“强省会”赶考之路，以优异成绩迎接党的二十大和省第十三次党代会胜利召开。

局党委委员、市管干部、局机关各处(室)、局属各单位负责人、局机关党支部委员参加。

肖明超指出，党史学习教育开展以来，贵阳市市场监督管理局始终把党史学习教育作为一项重大政治任务，认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署，牢牢把握“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”要求，精心谋划部署，严密组织实施，把握关键环节、突出实效导向，坚持高标准要求、高质量推进，达到预期目标，取得明显成效。他强调，要把党史学习教育作为必修课，以更高的政治自觉、更强的责任担当、更实的工作作风、更好的精神状态，团结带领广大党员干部职工，不折不扣贯彻落实好习



近平总书记关于继续把党史总结学习教育宣传引向深入的重要指示精神，不断巩固深化党史学习教育成果。

谢国波指出，一年来，在市委的坚强领导下，在市委党史学习教育第十巡回指导组的悉心指导下，贵阳市市场监督管理局认真落实中央、省、市关于党史学习教育的系列安排部署，始终把党史学习教育作为重大政治任务来抓，紧紧围绕“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”要求，不断推动党史学习教育往深里走、往心里走、往实里走，突出学习深度、实际效果，注重学习成果转化，立足本职主业，不断增强为民服务的本领，完善为民服务举措，党史学习教育取得明显成效。

全局党员干部在淬炼政治品格、感悟思想伟力、践行初心使命、主动担当作为等方面实现新提升，进一步坚定了政治信仰，强化了为民情怀，激发了精神动力，切实做到了学党史、悟思想、办实事、开新局。谢国波强调，党史学习教育永远在路上，要常态化长效化推进党史学习教育，认真学习领会习近平总书记关于党史学习教育的系列重要讲话、重要论述、重要指示批示精神，持续巩固拓展党史学习教育成果。一要旗帜鲜明讲政治，坚决维护党中央权威和集中统一领导，把政治建设融入到市场监管工作各个方面、各个环节，坚持做到言行一致，知行合一，衷心拥护“两个确立”，忠诚践行“两个维护”。二要持之以恒强化理论武装，学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想，切实增强政治认同、思想认同、理论认同、情感认同，坚决做党的创新理论的信仰者、追梦人、实干家。三要矢志不渝惠民生，在优化营商环境、强化市场监管、维护放心消费环境上出实招，创造更多老百姓看得见、摸得着、体会到的工作成果，切实提升人民群众获得感、安全感、幸福感。四要全力以赴防风险，始终把人民群众生命财产安全放在首位，紧盯市场监管领域风险隐患，持续提高防范化解重大风险能力，坚决守住市场监管领域安全底线。五要一以贯之强作风，始终坚持全面从严治党要求，严明政治纪律，严抓作风整顿，切实整治“庸、懒、散、软、浮、推”工作作风问题，营造敢干、实干、快干、会干的浓厚氛围，推动“改进作风、狠抓落实”工作取得实效，踔厉奋发，笃行不怠，为奋力谱写新时代“强省会”新篇章贡献力量。

谢国波强调，党史学习教育永远在路上，要常态化长效化推进党史学习教育，认真学习领会习近平总书记关于党史学习教育的系列重要讲话、重要论述、重要指示批示精神，持续巩固拓展党史学习教育成果。一要旗帜鲜明讲政治，坚决维护党中央权威和集中统一领导，把政治建设融入到市场监管工作各个方面、各个环节，坚持做到言行一致，知行合一，衷心拥护“两个确立”，忠诚践行“两个维护”。二要持之以恒强化理论武装，学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想，切实增强政治认同、思想认同、理论认同、情感认同，坚决做党的创新理论的信仰者、追梦人、实干家。三要矢志不渝惠民生，在优化营商环境、强化市场监管、维护放心消费环境上出实招，创造更多老百姓看得见、摸得着、体会到的工作成果，切实提升人民群众获得感、安全感、幸福感。四要全力以赴防风险，始终把人民群众生命财产安全放在首位，紧盯市场监管领域风险隐患，持续提高防范化解重大风险能力，坚决守住市场监管领域安全底线。五要一以贯之强作风，始终坚持全面从严治党要求，严明政治纪律，严抓作风整顿，切实整治“庸、懒、散、软、浮、推”工作作风问题，营造敢干、实干、快干、会干的浓厚氛围，推动“改进作风、狠抓落实”工作取得实效，踔厉奋发，笃行不怠，为奋力谱写新时代“强省会”新篇章贡献力量。

春雷行动 2022 铁拳出击护民生 铁腕治乱促发展

四川德阳市旌阳区多部门联合开展水产品专项检查

□马成 本报记者 高明山 李鹏飞 文/图

按照春雷行动安排，2月28日上午，四川省德阳市旌阳区市场监管局、旌阳区公安分局联合开展水产品禁限用药物和非食用物质检查及“长江禁捕”专项整治。

上午9时，联合检查组一行来到玉泉市场及周边水产品市场，重点排查在售水产品中是否使用禁限用药物及是否有“中华鲟”“大鲵”等水生野生保护动物销售。

执法人员仔细查看市场开办方食品安全主体责任落实情况、市场内经营

者证照办理情况、进货查验和索证索票制度落实情况，并聘请第三方机构对市场主体和餐饮单位销售的鲈鱼、虾、冰鲜鱿鱼、耗儿鱼、扇贝等产品进行快速检测。主要检测项目为孔雀石绿、氯霉素、硝基呋喃类、甲醛等。

经检测，本次抽取样品全部合格。

旌阳区市场监管局相关负责人表示，接下来还将进一步加大食品安全监管力度，对食品中非法添加非食用物质和使用违禁药物的行为始终保持高压态势，确保人民群众舌尖上的安全。



四川广安农资打假助春耕 执法护农保安全

□廖小兵 王中平 雍文超 本报记者 沈仁平 文/图



子、农药、肥料、农膜、果树苗等春耕农资进行重点检查，用实际行动为农业产业发展和农产品质量安全保驾护航。

农资打假助春耕，执法护农保安全。每到一处，执法人员都依法从细从实检查每一个农资经营单位的经营手续、进销货台账，要求经营者一定要实行查验货制度，抓好入口关、严把质量关。同时提醒农户购买农资要选择正规的门店并索要索票，用好法律武器保护自己的权益。

四川德阳市罗江区开展食品安全专项行动

□黄银 本报记者 高明山 李鹏飞

为切实防范化解食品安全风险，坚决守住食品安全底线，维护食品安全“全域全年”稳定，连日来，四川德阳市罗江区市场监管局在全区范围内开展“守底线、查隐患、保安全”食品安全专项行动。

据了解，此次专项行动围绕白酒、食用油、粮食加工品等重点食品生产企业和白酒小作坊进行排查，重点排查进货查验、生产过程控制、出厂检验、标签标识等方面存在的风险隐患，确保产品符合国家标准，严查“一非两超”违法违规行为。截至目前，共检查生产企业9家次（其中大米生产企业2家次），白酒作坊5家次，冷链冻库1家，督促立即整改问题3个，对白酒小作坊抽检2批次，对抽检不合格生产单位立案调查2家。

聚焦商超各门店及网络订餐、生鲜配送等领域，排查商超经营者、线上线下食品交易第三方平台提供者及入网商家食品安全主体责任落实情况，检查存在的食品安全风险隐患，严格索证索票，严查无证经营、超范围经营等行为，防止不合格产品流入。截至目前，检查校园周边及其他食品经营户共132户次，入网商家及线下门店79家次。

排查学校、儿童福利院等食堂，及连锁餐饮企业门店，督促经营者严格落实操作规范要求，严查环境卫生是否整洁，严查从业人员健康证明是否有效，严查索证索票制度是否落实，严查清洗消毒是否到位。截至目前，检查连锁餐饮企业门店13家次，校园食堂10所，儿童福利院1家，共发现问题7个，均已现场督促整改。

罗江区市场监管局相关负责人表示，下一步，该局将持续紧盯重点行业、重点类别、重点场所、重点时间开展排查，把“严”字贯穿于此次专项行动之中，本着“发现一个隐患，解决一类问题”的原则，对查找出的问题及时整治，确保专项行动有序有力推进，维护罗江区食品安全稳定。



□本报记者 马工枝

业主需要向房地产开发商缴纳燃气开户费吗？开发商收取开户费属于代收行为吗？近日，记者从四川省保护消费者权益委员会了解到一起相关的消费案例。

2021年8月17日，四川省凉山州会东县保护消费者权益委员会接到一起群体性投诉，消费者代表投诉称，他们的购房合同上写明该小区水、电、气三通方可交房，但某房地产开发公司要求每户小区业主缴纳天然气开户费3500元。消费者多次与房地产开发公司协商无果后，集体到四川省凉山州会东县保护消费者权益委员会投诉，希望消委能维护他们的合法权益。

在调查过程中，四川省凉山州会东县保护消费者权益委员会工作人员发现，房地产开发公司声称是能源公司要收此项费用，他们属于代收，但未能出示收取天然气开户费的收费依据。根据国家发改委、住房和城乡建设部、市场监管总局联合下发的《关于规范商品住房配套建设规划红线范围内的燃气工程安装费用统一纳入商品房开发建设成本，房地产开发企业、燃气企业等不得另外向买受人单独收取》的规定，消委工作人员向该房地产开发公司指出，擅自收取燃气开户费的行为属于明令禁止的违规行为，侵害了消费者的合法权益。经调解，该房地产开发公司对业主作出承诺不再收取天然气开户费。此次调解为该小区841户业主避免经济损失294万余元。

四川省保护消费者权益委员会表示，此事件是房地产开发公司违规收取天然气开户费引发的集体投诉，影响大、涉及面广，如不及时进行处理，容易激化矛盾，从而引发群体性事件。会东县保护消费者权益委员会及时介入，定纷止争，及时有效地化解了矛盾，既维护了业主的合法权益，也维护了社会的稳定。

开发商另收燃气开户费被及时叫停

和建筑材料等59个品种产品共计

17.53吨。此次活动，为贵阳市2022年“3·15”国际消费者权益日系列活动拉开序幕，充分体现了贵阳市市场监管部门打击假冒侵权伪劣商品的能力和决心，进一步震慑了制假售假的违法行为，营造了全社会打击制假售假的良好氛围，切实保护好广大市民的合法权益。

相关负责人表示，下一步，贵阳市市场监管局将继续以零容忍的态度，保持严打高压态势，加大对市场监管领域违法行为整治力度，打造公平有序的市场竞争环境，更好服务“强省会”行动和经济社会高质量发展。

四川德阳经开区织密市场监管疫情防控防线

本报讯(冷晓宇 记者 高明山 李鹏飞)3月1日，记者从四川德阳市市场监管局经开区分局(简称：经开区分局)获悉，针对当前新冠肺炎疫情形势，经开区分局迅速行动，多措并举，扎实做好市场监管领域疫情防控工作，确保辖区内疫情防控各项工作不留死角、取得成效。

责任意识强调到位。迅速组织辖区内农贸市场开办方开展行政约谈，强调本轮疫情形势的严峻性，要求各管理人员必须落实疫情防控主体责任，立即增派人手，严格落实入场消费者佩戴口罩、测温、亮码扫码等疫情防控举措，督促场内经营者佩戴口罩、健康监测以及开展返工返岗核酸检测。

日常巡查督查到位。经开区分局统一进行安排部署，每日各监管所市场点位人员、分局疫情防控督查组分别对农贸市场防控工作至少开展一次巡查督查，对检查中发现的问题督促整改，传达上级部门疫情防控人员管理的相关要求，严格落实报外出备和核酸例行检测等各项规章制度，同时要求全体干部职工在检查中要做好个人防护措施。

据悉，截至目前，经开区分局共计巡查农贸市场35个次，检查各类食品经营单位122户次，发现问题18条，已全部责令整改，约谈市场开办方负责人5人，通过微信群、公众号等方式发布进口冷链食品等疫情防控工作提醒9条，组织全局干部职工开展核酸例行检测3轮，发放口罩、手套等防疫物资1000余包。

遗失公告

南江县正直镇小学食堂《食品经营许可证》(证号：JY35119220016348)副本遗失，特公告声明作废。

南江县正直镇小学食堂
2022年3月1日

减资公告

石棉县三兴有限责任公司(统一社会信用代码：91511824767258488C)，经股东会决议拟向公司登记机关申请减少注册资本，注册资本由人民币5000万元减少至人民币680万元，请本公司债权人接到通知书的30日内，未接到通知书的见报日起45日内申报债权，本公司对原注册资本内债权承担清偿责任，股东连带责任，特此公告。

石棉县三兴有限责任公司
2022年3月1日